
 
 

Referat af bestyrelsesmøde den 12. maj 2025 på 
Frederiksværk Gymnasium og HF 

 
Til stede: Helle Lunderød (HL), Kristoffer Kaae Kjærgaard (KKK), Kim Dam-Johansen 
(KDJ), Wenche Fogsgaard (WF), Michael Bie Andersen (MBA), Michael Thomsen), Martin 
Boysen (MB), Marie Aurora Heding (MAH), Oliver Tronholm Jensen (OTJ), Søren Møller 
(MOE), Thomas Rude Andersen (TA), Anne Hemmingsen (AN) og Peter Brink (PB) 
 
Referent: Connie Lykke Mikkelsen (CLM) 

 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

 

2.  Referatet blev godkendt. 

 

3. Orientering fra formanden, herunder tanker om arbejdsgruppe frem mod EPX  

Arbejdsgruppen vedr. epx skal i gang efter sommerferien. Gruppen kommer til at 
bestå af MT, KKK, WF, MOE, PB og en elevrepræsentant. KDA tilknyttes som 
konsulent. PB indkalder til det første møde. Der lægges en strategi og der meldes 
tilbage til bestyrelsen. 

MT rundsender et læserbrev skrevet af til alle Randi Mondorf, medlem af 
regionsrådet for Venstre og formand for Gymnasiesamarbejdet i Nordsjælland. 
Artiklen omhandler økonomien på de små gymnasier. 

 

4. Orientering fra rektor om begivenheder siden sidst og skoleårets afslutning 



Skoleåret afsluttes officielt d. 27/6 kl. 9.00 med translokation. Bestyrelsen er 
velkommen til at deltage, skriv til Connie, så reserveres der pladser. 
 
To hold franskhold har gennemført og bestået den franske sprogprøve DELF, hhv. 
niveau A2 og B1. 3g’erne vil blive fejret på translokationen, 2g’ere på en 
morgensamling lige efter sommerferien. 
Studieture er afviklet i uge 15 – rigtige gode ture uden de store problemer, en enkelt 
lærer måtte blive tilbage i Bruxelles med en syg elev, men de kunne flyve hjem 
samme aften og ankom næsten samtidig, som de elever, der kørte med toget hjem. 
 
Alle skolens oldtidskundskabshold har overværet forestillingen Antigone i kantinen 
ved teatergruppen Teater 2000/Zebu. Flere af klasserne har læst stykket som 
eksamensstof. 
 
Alumnearrangement: 8 tidligere elever og studenter fra skolen fortalte om deres 
studieliv for alle vores afgangselever. 
 
SSO (større skriftlig opgave) for 2hf er færdigvoteret. 
 
Der har været afholdt en filmfestival for alle skolens mediefagshold – alle 
eksamensprojekter blev vist og præmieret i forskellige kategorier. Juryen bestod af 
nogle af skolens lærere. 
 
Vi havde en flot gallafest med mange forældre der overværede les lanciers i hallen 
inden gallamiddag og fest med musikeren Jimilian. 
 
Et nyt hold Forskerspirer har været til Københavnermødet, som er den første 
begivenhed, hvor de møder de andre spirer fra resten af landet til idégenerering og 
forskellige oplæg om det at forske. Vi har pt 20 2g-elever, der er gået i gang med 
Projekt Forskerspirer. 
 
Vi har haft besøg fra vores partnerskole i Le Muy – 9 elever og deres lærer har 
været i Frederiksværk i en uge, boet privat hos vores elever, deltaget i 
undervisning, været på ekskursioner og oplevet en masse. Meget stor tilfredshed 
med besøget. 
 
Det første udvekslingsbesøg på Herder Schule i Rendsburg er gennemført for 17 
elever i 1g og 2g. Planer for næste års udveksling er allerede i gang. 
 
Vi har haft morgensamling med besøg fra Halsnæs Kommunes sundhedsafdeling, 
der først gennem en Kahoot og fortalte eleverne om resultaterne af årets 
ungeprofilundersøgelse, som ca. 90% af skolen har deltaget i. Dernæst var der 
møde med elevrådet i flere omgange. 
 



Frederiksborg Brand og Redning har været på brandsyn – vi afventer rapport. Vi 
døjer med pladsproblemer, hvorfor vi vil modtage kritik for opbevaring af 
rengøringsartikler i et teknikrum. Vi er i gang med en løsning på problemet. 
 
Frederiksværk Skole vil som de sidste besøge skolen med 8. klasses elever i 
brobygning i denne uge. De kommer med 8b og 8a hhv. tirsdag og torsdag. Vi har 
haft rigtig mange hold på besøg, og vi synes stemningen er særdeles positiv, så vi 
håber mange af dem søger stx eller hf hos os efter 9. klasse. 
 
Alle religionshold i 3g samt vores to B-niveauhold skal mødes onsdag efter skoletid 
til religiøs fællesspisning som afslutning på religionsundervisningen.  
 
Den fulde eksamensplan offentliggøres på sidste skoledag på fredag, hvor der 
samtidig afholdes fredagscafé. 
 
Eksamen begynder på mandag den 19. maj og kører frem til onsdag den 25. juni. 
 
Sammen med Ti’eren og SSP har vi lejet en café i Nørregade fra 1/6 til 1/12. Her vil 
vi på forskellig vis nytænke undervisningen, lave reklameindslag mv. 
 
Vi går i samarbejde med Naturstyrelsen omkring friluftsliv for 1g.  
 
 

5. Orientering fra elevrepræsentanter 
MAH har kun fået positiv feedback på gallafesten. Efter festen havde 3.g’erne en 
god tur med en partybus. 
  
Den sidste café afholdes fredag på sidste skoledag. Der er en 
udklædningskonkurrence med præmier til de bedste. 
 
De tidlige eksamener er offentliggjort i dag. 
 
Elevrådet har været glad for samarbejdet med sundhedsafdelingen i Halsnæs. 
 
OTJ gør opmærksom på, at der er et ønske om en tutorordning i HF også. 
 
OTJ fortæller om et besøg i klassen, hvor der blev spillet et politispil. Spillet 
fortæller om politiets opgaver. Det fungerede godt. Informationsmateriale på en 
anden måde. 
 
Det sidste elevrådsmøde holdes på onsdag i 4. modul, hvor der bl.a. vælges en ny 
kasserer. 
 
 

6. Orientering fra medarbejderrepræsentanter 
 



Kommer med input på de relevante punkter. 
 
 

7. Opfølgning på punkt fra sidste møde om skolens økonomi – indledning ved 
Anne & Peter (bilag følger, når endeligt estimat er klar) 

Skolen ser i de kommende år ind i store driftsunderskud som følge af faldende 
årgange, nedsættelse af skolens kapacitet (tidl. 140/56, nu 112/28) og stadig 
stigende søgning til erhvervsuddannelserne blandt kommunens afgangselever. 

PB gennemgik de udsendte slides, der bl.a. indeholder en oversigt over antallet af 
folkeskoleelever i Halsnæs kommune samt søgemønstre. 

Skolen modtager i runde tal ca. 78.000 kr. pr. stx-elev og 93.000 pr. HF-elev.  

Ledelsen præsenterede en række scenarier for tilpasninger i forhold til kendte 
søgetal og forventninger til de kommende år. 

Bestyrelsen udtrykte bekymring over nedgangen og i søgningen, og det blev 
diskuteret, hvornår besparelserne skal sættes i værk. 

Der ønskes flere tal fra kommunen vedr. tidligere års søgetal. PB kontakter 
kommunen og tallene sendes ud inden sommerferien. 

Bestyrelsen besluttede, at næste skoleår startes op som planlagt med fire 1.g-
klasser og en 1. hf klasse, og at der ikke foretages tilpasninger i kalenderåret 2025. 
Efter ferien vil bestyrelsen drøfte forskellige scenarier baseret på vores bedste bud 
sammenholdt med elevtalsudviklingen fra 2020-2030. 

PB sender præsentation, som udover de skitserede scenarier også indeholder 
oversigt over nuværende og tiltænkte indsatser for at tiltrække flere elever. 

Skolen overvejer desuden et samarbejde med Companyoung, et privat firma der 
undersøger bl.a. de unges valg af ungdomsuddannelse, som forhåbentlig kan 
bidrage til at give skolen større viden om årsagerne til de unges valg af 
ungdomsuddannelse. 

 

8. Tilsyn: Skolen er udtaget i ministerielt tilsyn vedr. overgang til videregående 
uddannelse – orientering ved Peter. 

STUK har udtaget skolen i tilsyn. Styrelsen gennemgår indikatorer på 
karaktergennemsnit, overgang til videre uddannelse, frafald, socioøkonomisk 
reference og trivsel. 

Dette tilsyn omhandler HF årgangen i 2020/2021. 27 måneder efter de afsluttede 
var de klasser blandt de 3 færreste, der havde påbegyndt en videregående 
uddannelse.  



Skolen skal senest 23. maj lave en redegørelse over, hvad vi tror, der ligger til 
grund for det og hvilke indsatser vi har iværksat. Redegørelsen vil afgøre, om vi 
bliver i tilsynet. 

PB redegør for mulige årsager til den lavere overgang fra 2021-hf’erne, b.la. 
Corona og dermed meget ringe muligheder for karrierevejledning, fysiske besøg på 
uddannelsesinstitutioner og alumnearr.  

AN supplerer med, at faglig trivsel er indsatsområde næste skoleår. Det giver også 
fokus på eleverne. 

Bestyrelsen nikker til ledelsens foreløbige redegørelse. 

Bestyrelsen ønsker større fokus på skolens eksamensresultater på fremtidige 
møder. 

 

9. Professionel kapital – punkt udsat fra sidste møde 
MOE viser slides fra en national undersøgelse, der benchmarker med andre 
institutioner. Der skal være mere end 5 % afvigelse før man kan se det. 
 
Mange skoler ligger højt og vi ligger ekstra højt på ”høje følelsesmæssige krav”. 
 
På PR har vi lavet en oversigt – benchmarke bagud i tid og sammenlignet med 
andre skoler. 
 
HL har gennemgået svarene og spørger, om der er noget vi skal gøre noget ved og 
hvordan? Ønsker medarbejderne at der arbejdes med nogle bestemte spørgsmål? 
 
AN har gennemgået undersøgelsen nøje sammen med 
arbejdsmiljørepræsentanten.  
 
Der har været summegrupper på PR-møde. Ledelsen har kommenteret gruppernes 
bemærkninger. Vi har haft det på SU-møde, og det tages op igen på næste PR-
møde. 
 
Vi kigger både på, hvad vi kan gøre noget ved her og nu, og hvad kan vi gøre 
fremad. Vi arbejder med psykologisk tryghed næste år. 
 
HL konkluderer, at der foregår en proces, og bestyrelsen godkender, at der 
arbejdes videre med det. 
 

10. Elevtrivselsundersøgelse – punkt udsat fra sidste møde 
Undersøgelsen består af 50 spørgsmål, som eleverne skal svare på. 
 
Resultatet er skrevet ud klassevis. Teamlærerne gennemgår det med deres klasse. 
 
Faglig trivsel er også et nationalt tema. 



 
WF siger, at det er vigtigt at kunne se egne tal i forhold til landsgennemsnittet. Det 
vil være ønskværdigt at sammenligne med 2024. 
 
  

11. Fastlæggelse af møderække i næste skoleår 
Der afholdes møde den 1. oktober og den 4. december. 
 
De resterende møder planlægges i begyndelsen af 2026. 
 
 

12. Evt. 
Intet. 

 
 


